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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:795 av Lars-Arne Staxäng (M) Sysselsättningen bland äldre

Lars-Arne Staxäng har frågat mig, mot bakgrund av den särskilda löneskatten för äldre och att tidningen Expressen har tagit del av statistik som visar att sysselsättningsgraden bland äldre minskat under 2016, om jag avser att ta något lagstiftningsinitiativ eller vidta någon annan åtgärd inom ramen för mitt ansvarsområde i regeringen för att motverka att sysselsättningen minskar bland landets seniorer, och för att öka sysselsättningen bland de som är över 65 år.

Den statistik som åsyftas är SCB:s arbetskraftsundersökning och enligt den minskade sysselsättningsgraden i åldersgruppen 65 till 74 år under 2016. Delas åldersgruppen upp framträder emellertid en något annan bild. För de som var 65 till 69 år ökade sysselsättningsgraden under 2016 medan sysselsättningsgraden minskade för de som var 70 till 74 år. För den senare åldersgruppen minskade sysselsättningsgraden även under 2015, innan regeringen återinförde särskild löneskatt för de över 65 år.

En utgångspunkt för regeringens politik är att alla människors kompetens ska tas tillvara så länge de vill och kan arbeta. När det gäller huruvida personer väljer att pensionera sig visar statistik från SCB att den egna fysiska hälsan är en viktig faktor. För att få fler att arbeta längre måste arbetsmiljön förbättras och den arbetsrelaterade ohälsan förebyggas. Inom arbetsmiljöpolitiken har regeringen stärkt resurserna kraftigt. Regeringen har också presenterat en strategi för det moderna arbetslivet och bidragit till en ökad forskning om hållbara arbetsmiljöer.


Mot bakgrund av bland annat det ovanstående har jag för närvarande inga avsikter att vidta några ytterligare åtgärder. Sysselsättningen i stort samt bland äldre är emellertid en viktig fråga för regeringen som löpande följs.

Stockholm den 15 februari 2017


Magdalena Andersson
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